Liga Zadaniowa - konkurs przedmiotowy z matematyki
Wojewddztwo kujawsko - pomorskie

Klasa I gimnazjum - ETAP REJONOWY
I1I spotkanie konkursowe - 2 kwietnia 2016 r.

Zadania konkursowe

. Dla jakich wartosci d z odcinkow dtugosci 4d — 2, 2d + 6 1 6d — 5 mozna utworzy¢ trojkat réwnora-
mienny?

. Prosta m przechodzi przez punkty O(0,0) i A(7,4). Poréwnaj pola tréjkatow OT Ai OSA dla S(10,9)
i T(2,-2). Ktéry z punktéow, S czy T, znajduje si¢ blizej prostej m?

. Pociag, jadac ze stata predkoscia, przejezdza przez most dtugosci 450 m w ciggu 45 sekund. Jadac
z ta samg predkoscia w ciagu 15 sekund pociag ten mija stup telegraficzny. Jaka jest dhugos$é¢ pociagu
i jaka jest jego predkosé w km/godz?

. Brat i siostra otrzymali od rodzicow pewng ilo$é pieniedzy. Jesli siostra odda bratu 20% swojej czesci,
to brat bedzie miat o 50% wiecej pieniedzy niz siostra. Ktore dziecko otrzymalo od rodzicéw wiecej
pieniedzy?

. W uktadzie wspétrzednych narysowano kwadrat ABCD, przy czym A(0,5), B(9,0). Podaj wspo6t-
rzedne pozostatych dwéch wierzchotkéw i oblicz pole tego kwadratu. Rozwaz wszystkie mozliwe
przypadki i uzasadnij, dlaczego wskazane punkty sa poszukiwanymi punktami.

. Okragtly stot nakryto dla pieciu osob, przy czym nakrycie dla kazdej z osob, ktora zasiadzie przy
stole, jest innego koloru: jedno zotte, drugie niebieskie, trzecie zielone, czwarte fioletowe i piate
pomaranczowe. Do stotu zasigda panowie X i Y oraz panie A, B i C. Pan X nigdy nie siada obok
pani A. Na ile sposobéw mozna rozmiesci¢ przy stole te pie¢ osob tak, aby pan X i pani A nie
siedzieli obok siebie?

Uwaga 1. Wszystkie odpowiedzi do zadan powinny by¢ uzasadnione.
Uwaga 2. Czas trwania konkursu - 90 minut.
Uwaga 3. Nie mozna uzywac¢ kalkulatoréw.



